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A CYKLUS l Dom umenia o 19.00

VEĽKONOČNÝ KONCERT
Štátna filharmónia Košice
Oliver DOHNÁNYI, dirigent
Adriana KUČEROVÁ, soprán
Carlos CARDOSO, tenor
Svatopluk SEM, barytón
MIEŠANÝ CHRÁMOVÝ ZBOR AD UNA CORDA
Marián ŠIPOŠ, zbormajster

Luigi Cherubini: Symfónia D dur
Ludwig van Beethoven: Kristus na hore Olivovej, oratórium

Kým v roku 1824 čakala Filharmonická spoločnosť v Londýne na dokon-
čenie Beethovenovej Deviatej symfónie, objednala si medzitým u sklada-
teľa Luigiho Cherubiniho  Symfóniu D dur. Tá vychádza z Beethovenových 
raných symfónií a je naplnená osobitou poetikou. 
Oratórium Kristus na Olivovej hore začal Beethoven komponovať v roku 
1801. Na texte diela sa podieľal okrem F. X. Hubera, libretistu jeho opery, 
aj sám skladateľ. Text reflektuje pašijový príbeh a hudobne sa v ňom od-
zrkadľuje dobový operný štýl, bravúrne árie i skvelé ansámblové vstupy. 
V diele sa pôsobivo prelínajú dramatické a lyrické prvky a hudobne sa vyní-
ma úvodný orchestrálny úsek s dojemne tragickým podtónom.

01. 
04. 
2021

Oliver Dohnányi
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A CYKLUS l Dom umenia o 19:00

KUČERA • STRAUSS • STRAVINSKIJ
Štátna filharmónia Košice
Jan KUČERA, dirigent l Matúš VEĽAS, hoboj

Jan Kučera: Meditace na starou píseň
Richard Strauss: Koncert pre hoboj a orchester D dur AV 144  
Igor Stravinskij: Svätenie jari

Straussov Koncert pre hoboj a orchester z rokov 1945 – 1946 je jedným 
z jeho posledných diel. Vyznačuje sa veľkou úspornosťou prostriedkov 
a formovou jednoduchosťou. Tematický materiál je až mozartovsky jed-
noduchý, sólový nástroj na pozadí neveľkého orchestra skvele prezentuje 
svoje technické i zvukové možnosti. 
Námetom Stravinského baletu Svätenie jari je prebudenie prírody po zim-
nom spánku a obrodenie ľudského života vďaka obeti vybranej bytos-
ti. Autor nazval toto dielo „obrazmi z pohanského Ruska”. Balet napísal 
Stravinskij pre Ďagilevovo divadlo v roku 1913 a v celom diele dominuje 
rytmus, insitná primitívnosť a expanzívnosť výrazu. Skladba vyvolala šok 
v parížskom hudobnom živote a hudobný revolucionár vyvolával hlučné 
škandály v spoločnosti i odborných kruhoch. Partitúra baletu je napísaná 
pre veľký orchester a často sa uvádza jeho koncertná podoba pozostáva-
júca z dvoch častí: Vzývanie zeme a Veľká obeť.

08. 
04. 
2021

Jan Kučera Matúš Veľas
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B CYKLUS l Dom umenia o 19:00

ŠFK A ŠTUDENTI KONZERVATÓRIA
Štátna filharmónia Košice
Jakub KLECKER, dirigent
sólisti: študenti Konzervatória 

Koncertantné diela – podľa sólistov 
Ludwig van Beethoven: Symfónia č. 2 D dur, op. 36

Počas práce na svojej druhej symfónii v lete a na jeseň 1802 prežíval 
Beethoven bolestné obdobie. Po prvýkrát prezradil svoje tajomstvo o zhoršu-
júcom sa sluchu celoživotnému priateľovi Franzovi Wegelerovi a zároveň 
napísal svoj slávny „Heiligenstadtský závet“ – dojemnú osobnú spoveď 
vo forme listu svojim bratom, ktorý nikdy neodoslal a v ktorom naznačil 
myšlienky na samovraždu kvôli zhoršujúcej sa hluchote. Napriek jeho 
zúfalému stavu však mala Druhá symfónia venovaná kniežaťu Karlovi 
von Lichnowskému radostný a veselý nádych. Premiéru mala na koncerte 
5. apríla 1803, na ktorom okrem prvej a druhej symfónie Beethoven 
uviedol aj svoj tretí klavírny koncert. Beethovenovi súčasníci tlieskali jeho 
novej symfónii ako pozoruhodnému dielu plnému sily a hĺbky, hoci mu 
vyčítali, že dáva prednosť novotám pred krásou a jeho dovtedajšiu hudbu 
považovali za bizarnú. Po dokončení diela sa však Beethoven začal uberať 
iným smerom a pripravoval sa na prácu na svojich zásadných dielach, 
ktoré ešte len mali prísť.

15. 
04. 
2021

Jakub Klecker
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MIMORIADNY KONCERT l Dom umenia o 16:00

PRÍBEH HUDBY III. l OPERA LETÍ
Štátna filharmónia Košice
Gabriel ROVŇÁK ml., dirigent
Tatiana HAJZUŠOVÁ, soprán l Martin GYIMESI, tenor

Výber z operných diel:
Leoš Janáček: Příhody lišky Bystroušky 
Giacomo Puccini: Tosca
Giacomo Puccini: Gianni Schicchi
Claudio Monteverdi: L´Orfeo, predohra
Georg Friedrich Händel: Serse
Wolfgang Amadeus Mozart: Čarovná flauta, predohra
Eugen Suchoň: Krútňava, III. obraz – Svadobná scéna, Páslo 
dievča pávy
Georges Bizet: Carmen, predohra k opere

Úspešný projekt dirigenta a autora projektu Gabriela Rovňáka ml. odpo-
vedá na najzvedavejšie otázky, aké vás o opere môžu napadnúť. Spolu 
so symfonickým orchestrom a sólistami prežijete príbeh opery od jej vzniku 
až po súčasnosť, zoznámite sa s jej najvýznamnejšími predstaviteľmi Verdim, 
Mozartom, Puccinim, Bizetom, či Monteverdim a stanete sa súčasťou veľké-
ho príbehu. Vstúpte spolu s nami do zákulisia operného domu a spoznajte jeho 
tajomstvá.

30. 
05. 
2021

Martin Gyimesi
Tatiana Hajzušová
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B CYKLUS l Dom umenia o 19:00

CHOPIN • SCHUMANN
Štátna filharmónia Košice
Leoš SVÁROVSKÝ, dirigent l Jan ČMEJLA, klavír

Fryderyk Chopin: Koncert pre klavír a orchester č. 1 e mol, op. 11
Robert Schumann: Symfónia č. 3 Es dur, op. 97 „Rýnska“

Dva klavírne koncerty, e mol a f mol, písal Chopin v čase svojho pianistic-
kého rozletu ako rané diela, pre seba. Je v nich cítiť mladícky elán, sklon 
k virtuozite, avšak v oboch sólových partoch slúži bohatá virtuozita ako nad-
stavba nádherných a očarujúcich hudobných myšlienok. Premiéry oboch 
koncertov zožali nesmierny ohlas a sprevádzalo ich nadšené prijatie. Pre-
miéra Koncertu e mol zaznela v októbri 1830 a zároveň to bol posledný 
Chopinov koncert vo Varšave pred jeho odchodom z Poľska. Prvá časť 
Allegro maestoso sa začína rozsiahlou orchestrálnou predohrou v patetic-
kom tóne, kým v klavíri spočiatku prevláda lyrika. Sonátové rozvedenie 
je technicky brilantné a vyústi do presvedčivých zvukových efektov. 
Tretiu časť Finále charakterizuje nezadržateľná verva, ľahkosť, mladícky 
zápal a priam živelná rytmická pulzácia. Chopinov Klavírny koncert č.1 
sa právom zaradil medzi najslávnejšie klavírne koncerty hudobnej histórie.

Koncert sa koná v rámci projektu Mladí mladým – umelci vedcom, v spolupráci 
so Slovenskou akadémiou vied.

17. 
06. 
2021

Jan Čmejla
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A CYKLUS l Dom umenia o 19:00

ZÁVEREČNÝ KONCERT 52. KONCERTNEJ SEZÓNY
Štátna filharmónia Košice
Zbyněk MÜLLER, dirigent

Bedřich Smetana: Má vlast – cyklus symfonických básní

Má vlast Bedřicha Smetanu je cyklus šiestich symfonických básní s mi-
mohudobnou tematikou, inšpirovaný českou históriou, legendami a kra-
jinou a predstavuje ojedinelý projekt v celej svetovej hudobnej literatúre. 
Jednotlivé časti cyklu sú Vyšehrad, Vltava, Šárka, Z českých luhů a hájů, 
Tábor a Blaník. Toto Smetanovo vrcholné dielo vzniklo v rokoch 1874 – 1879, 
keď bol už úplne hluchý. V čase vzniku prvých častí pritom Smetana ešte 
nemal jasnú predstavu o tom, akú bude mať cyklus konečnú formu a dovtedy 
sa jednotlivé symfonické básne uvádzali osobitne. Prvé súborné prevedenie 
celého cyklu sa konalo 5. novembra 1882 v Prahe na Žofíne pod vedením 
Adolfa Čecha. V cykle spojil Smetana formu symfonickej básne, ktorú roz-
vinul Franz Liszt, s ideálmi národnej hudby, ktoré boli aktuálne na konci 
19. storočia. Každá báseň zobrazuje nejaký aspekt vidieka, histórie alebo 
legiend v Čechách. Dielo vzniklo v dobe dozvukov českého národného 
obrodenia a aj keď ho spočiatku časť českej verejnosti neprijala úplne 
za svoje, postupne sa z neho stalo jedno z vrcholných diel českej klasickej 
hudby. Od roku 1952 sa dielo uvádza pri príležitosti otvorenia Medziná-
rodného hudobného festivalu Pražská jar 12. mája, v deň výročia sklada-
teľovho úmrtia. 

24. 
06. 
2021

Zbyněk Müller
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Štátna filharmónia Košice
(ŠfK)

bola založená v roku 1968 ako druhý profesionálny symfonický orchester 
koncertného typu na Slovensku. Prvý koncert novovzniknutého telesa 
sa uskutočnil v apríli 1969 pod vedením vtedajšieho šéfdirigenta Bystríka 
Režuchu. ŠfK v krátkom čase dosiahla uznanie odborníkov i verejnosti 
a stala sa jedným z popredných reprezentantov slovenského interpre-
tačného umenia doma i v zahraničí. Orchester koncertoval na význam-
ných medzinárodných hudobných festivaloch a v dôležitých kultúrnych 
centrách (Viedeň, Salzburg, Berlín, Budapešť, Praha, Antverpy, Lisabon, 
Barcelona, Atény, Remeš, Hong-Kong, Luxemburg, New York). V roku 
1994 ŠfK absolvovala mesačné turné po USA, kde sa predstavila ako prvý 
slovenský symfonický orchester na americkom kontinente. Na prelome 
rokov 2014/2015 absolvovala ŠfK prvýkrát vo svojej histórii turné v Čínskej 
ľudovej republike, ktoré po mimoriadnom úspechu zopakovala aj v ro-
koch 2016/2017. 
Štátna filharmónia Košice prezentuje svoje umenie okrem aktívnej kon-
certnej činnosti aj prostredníctvom nahrávok pre rozhlasové, televízne a gra-
mofónové spoločnosti (160 CD). Nahrávky pre vydavateľstvá Naxos, Marco 
Polo predstavujú často unikáty – premiérové nahrávky ojedinele uvádza-
ných diel. Orchester spolupracoval s mnohými svetoznámymi umelca-
mi, akými sú Igor Oistrach, Gidon Kremer, Giora Feidman, Ivan Moravec, 
Josef Suk, Luciano Pavarotti, Plácido Domingo, Dietrich Fischer-Dieskau,
Júlia Fischer, Sergej Kopčák, Peter Mikuláš, Peter Dvorský, Viktor Fedotov, 
Valerij Gergiev, Edita Gruberová, Emin Chačaturjan, Natan Rachlin, Thomas 
Sanderling, Alexander Rahbari, Tadeusz Strugala, Jiří Bělohlávek, Libor 
Pešek, Václav Smetáček, Ľudovít Rajter, Ladislav Slovák, Ondrej Lenárd, 
Antoni Wit a ďalšími. 
Repertoárové spektrum orchestra obsahuje všetky frekventované diela 
od baroka po hudbu 21. storočia. Štátna filharmónia Košice je ako jediný 
orchester na Slovensku hlavným organizátorom dvoch medzinárodných 
festivalov – Košickej hudobnej jari a Medzinárodného organového fes-
tivalu Ivana Sokola a spoluorganizátorom festivalu súčasnej hudby ARS 
NOVA. Od sezóny 2008/2009 je na poste šéfdirigenta Štátnej filharmónie 
Košice dirigent Zbyněk Müller. Počnúc sezónou 2014/2015 je hlavným 
hosťujúcim dirigentom filharmónie Leoš Svárovský.
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Zbyněk Müller

Zbyněk Müller je dirigentom Opery Národního divadla Praha a už dvanásty 
rok šéfdirigentom Štátnej filharmónie Košice. Hru na hoboji a dirigovanie štu-
doval na Pražskom konzervatóriu a na AMU, kde bol žiakom J. Bělohlávka. 
Počas štúdií dosiahol ako hobojista mnohé úspechy – okrem piatich 
prvých cien v národných súťažiach, získal 1. cenu na prestížnej medziná-
rodnej súťaži Concertino Praga 1989 a úspešne sa prezentoval na inter-
pretačnej súťaži festivalu Pražská jar 1996 (2. cena a 4 ďalšie ocenenia). 
Pôsobil ako prvý hobojista v Národnom divadle Praha, v rokoch 1995–2005 
zastával post sólo hobojistu Pražskej komornej filharmónie (PKF), kde za-
čal pôsobiť aj ako dirigent. Počas dekády v PKF dirigoval množstvo koncertov 
na domácich i zahraničných pódiách a niekoľkokrát účinkoval ako sólista 
a dirigent v jednej osobe. Spolupráca s Operou ND Praha začala v roku 
2000, od roku 2004 je v trvalom angažmáne. Na scéne ND dirigoval 
množstvo operných predstavení a spolu s ND účinkoval aj na medziná-
rodných operných festivaloch v Nemecku, Taliansku, Južnej Kórei, na Cypre, 
v Japonsku. Ako dirigent spolupracoval so Symfonickým orchestrom 
hl. m. Prahy FOK, Baltskou filharmóniou Gdaňsk, Filharmóniou Marchi-
giana (Taliansko), Českou filharmóniou (kde v rokoch 2001–2002 pôsobil 
ako asistent šéfdirigenta V. Ashkenazyho), s PKF absolvoval v septembri 
2017 turné v Číne. Rokom 2005 začala spolupráca so Štátnou filharmó-
niou Košice, od sezóny 2008/2009 sa stal šéfdirigentom ŠfK. So „svojím“ 
orchestrom uviedol množstvo významných diel svetového symfonického 
repertoáru a dirigoval ŠfK na koncertoch v Maďarsku, Poľsku, na turné 
v Nemecku (2013 a 2016) a v Číne (2014 a 2016). Od roku 2019 pôsobí 
ako pedagóg na pražskej AMU.
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Leoš Svárovský

Leoš Svárovský (1961) začal svoju kariéru ako výborný flautista. Už počas 
štúdia na AMU v Prahe sa venoval hre na flaute a dirigovaniu (bol posled-
ným študentom Václava Neumanna, šéfdirigenta Českej filharmónie). 
Dirigentskú kariéru odštartoval v pražskom Národnom divadle ako asis-
tent Zdeňka Košlera. Od začiatku svojej kariéry pôsobil ako šéfdirigent 
vynikajúcich českých a slovenských orchestrov: Komorná opera Praha, 
Janáčkova filharmónia Ostrava, Filharmónia Brno, Štátny komorný or-
chester Žilina, Komorná filharmónia Pardubice, Orchester baletu ND Praha 
a Štátna opera Praha. V súčasnosti pôsobí ako stály hosťujúci dirigent 
Slovenskej filharmónie (od roku 2007), Štátneho komorného orchestra 
Žilina (od roku 2010) a je tiež čestným členom Filharmónie Brno. Počas 
svojej bohatej kariéry spolupracoval s celým radom významných sólistov, 
s významnými domácimi a zahraničnými symfonickými i opernými or-
chestrami (napr. Beethoven Orchester Bonn, Mozarteum Orchester Salzburg, 
Zagreb Philharmonic Orchestra, Maltská filharmónia, Arménska filharmó-
nia a ďalšie), ktoré dirigoval nielen na domácej pôde. Z množstva úspeš-
ných umeleckých zájazdov spomenieme aspoň veľké turné s Českou 
filharmóniou (spolupráca od roku 2001) po Spojených štátoch (2008), 
či mimoriadne úspešné turné po Japonsku s Filharmóniou Brno (2011, 
2013, 2015) a Slovenskou filharmóniou (2012, 2014, 2015). Leoš Svárovský 
je činný aj pedagogicky – vyučuje na katedre dirigovania na AMU v Prahe, 
kde habilitoval na docenta. Od apríla 2014 je šéfdirigentom Aichi Central 
Symphony Orchestra Nagoya (Japonsko), od septembra 2014 je hlavným 
hosťujúcim dirigentom Štátnej filharmónie Košice.
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Informácie o vstupenkách

Vstupenky na koncerty organizované Štátnou filharmóniou Košice 
si môžete zakúpiť:

· online cez portál www.navstevnik.sk
Online predaj sa uzatvára 60 minút pred začiatkom koncertu 
· vo vstupenkovej pokladnici v Dome umenia na Moyzesovej ulici č. 66
pondelok – štvrtok: 10:00 – 12:00 a 14:00 – 17:00
piatok – nedeľa, sviatky: zatvorené
· vo večernej pokladnici ŠfK, ktorá je otvorená hodinu pred koncertom 
a predáva vstupenky iba na aktuálny večerný koncert

Rezervácia vstupeniek na koncerty organizované Štátnou 
filharmóniou Košice je možná:

· online cez portál www.navstevnik.sk (maximálne na 72 hodín)
· e-mailom: vstupenky@sfk.sk
· telefonicky: +421 55/24 53 123
· osobne vo vstupenkovej pokladnici ŠfK 

Rezervované vstupenky je nutné vyzdvihnúť do dátumu exspirácie rezervácie, 
najneskôr však 2 dni pred koncertom. Po tomto termíne sa rezervácia 
automaticky zruší.

Ak ste držiteľom zľavnenej vstupenky, prosíme vás, aby ste sa pri vstupe 
do Domu umenia pred koncertom preukázali dokladom potvrdzujúcim 
nárok na využívanie zľavy (ISIC, ITIC, dôchodca, ZŤP).

Otváracie hodiny vstupenkovej pokladnice:
Pondelok – štvrtok: 10:00 – 12:00 a 14:00 – 17:00
Piatok – nedeľa a sviatky: zatvorené

Pokladnica ŠfK akceptuje platby:
· v hotovosti 
· platobnou kartou
· kultúrnymi poukazmi
· poukazmi Doxx, Cadhoc
· poukážkami vydanými ŠfK

Štátna filharmónia Košice poskytuje na svoje koncerty ZĽAVY:
· držiteľom ISIC, ITIC, EURO26
· dôchodcom, študentom a ZŤP

TEŠÍME SA NA VÁS!
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Prenájom priestorov

Štátna filharmónia ponúka na prenájom priestory Domu umenia.

· Koncertnú sálu 
s organom a dvomi koncertnými krídlami, 700 miest na sedenie

· Foyer na prízemí 
s tanečným parketom a balkónom na 1. poschodí, 400 miest na sedenie

· Salónik na prvom poschodí, 
komorný priestor vhodný na prednášky, 60 miest na sedenie

· Malá divadelná sála 
na 2. poschodí s balkónom, 100 miest na sedenie

Kontakt: 
Martin Dušička
martin.dusicka@sfk.sk, +421 918 802 109
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